
Semestre 2015/2 Representaciones de Álgebras
Christof Geiss

Tarea 4

Sea K un campo.

Ejercicio 13

Consideramos el carcaj con dos lazos Q : 1α 99 βee , y A := KQ el álgebra
de caminos correspondiente.

(a) Demuestra que el ideal I = 〈αα, αβα, αβ2α, . . . , αβiα, . . .〉 de A no es
finitamente generado.

(b) Considera para Λ := (λ, λ11, . . . , λ33) ∈ K10 las matrices

MΛ(α) :=





λ 0 0
0 λ12 0
0 0 λ23



 y MΛ(β) :=





λ11 1 λ13

λ21 λ22 1
λ31 λ32 λ33



 .

Definimos un orden total < sobre K. Demuestra, que en caso que λ <

λ12 < λ23 y λ21 6= 0 la representación MΛ de Q con MΛ
1

= K3 es
simple. Si Λ′ ∈ K10 con las mismas caracteŕısticas, entonces demuestra
que Mλ ∼= MΛ′

si y solamente si Λ = Λ′. Generaliza para dimensiones
mas altas.

Ejercicio 14

Consideramos el carcaj de Kronecker Q : 1
α

((

β

66 2 , y para t ∈ K la repre-

sentación Mt con (Mt)1 = K2 = (Mt)2 y mapeos de estructura Mt(α) = idK2

y Mt(β) = ( t 1
0 t ). Demuestra: Mt es inescindible para todo t ∈ K y Mt

∼= Mt′

si y solamente si t = t′.

Ejercicio 15

Consideramos el carcaj “mancuerna”

Q : 1σ 99

α
((
2

β

hh ρ
ee

y para t ∈ K el ideal Jt := 〈σα− tαρ, σ2 − αβ, ρβ − βσ, ρ2 − βα〉 de KQ.

(a) Demuestra: Jt es admisible si y solamente si t 6= 1.



(b) Determina expĺıcitamente para t ∈ K \ {0, 1} las representaciones pro-
yectivas resp. inyectivas inescindibles de (Q, Jt).

Fecha de entrega: Martes 24 de marzo, antes de la ayudant́ıa.
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